

# 机电学子筑梦“灯塔”

——机械工程系学生张东筑梦之路

日前，笔者就大学生日常学习生活、在校成长过程、未来就业打算等，采访了我系优秀学生、2016级“灯塔工程”骨干成员张东同学，张东同学所走过的路，极具代表性，代表了新时代青年人朝气蓬勃的向上精神，他的所作所为是全系同学学习的榜样！



张东，一名来自四川机电职业技术学院机械工程系汽车检测与维修专业的在校大学生，他2016年9月入学以来，胸怀远大理想，学习勤奋努力，现担任宿管部干事、班级心理委员，同时也是青年志愿者协会会员、计算机社团会员。

在入学的两年时间里，他以自己不懈的努力取得了显著成绩，实现着自己的人生梦想。他的行为，感染、影响着周围同学，在学生群体里，传递着正能量，成为展现当代大学生精神风貌的一道亮丽风景。

## 一、自立、自强我先行



张东同学从小养成了生活简朴的习惯，因此，入学以来，他从不铺张浪费，也从不乱花一分钱，但是，只要哪个同学在生活中遇到了困难，都会力尽所能的帮助解决，他于2016年10月加入学院青年志愿者协会，先后参加了3次献血活动，累计献血量600ml。

为了减轻家庭负担，张东同学不怕辛苦，勤工俭学，利用课余时间一天做三份兼职。早上六点起床，到学院电子阅览室打扫卫生，一个月600元，打扫完卫生立即赶到教室上课；大课间20分钟，在学院“刘妹”小吃店帮忙收拾碗筷，老板用一顿早餐作为报酬；中午、晚上休息时间在“十八岁”主题餐厅当服务员，一个月400元。张东同学高兴的说：“一个月下来我的生活费用就能自给，不向家里伸手要一分钱，这样就能减轻家庭的负担，我还有两个弟弟，作为哥哥的我应该向弟弟树立榜样！”就这样，张东同学每天清晨在室友的熟睡声中离开寝室，每天晚上在宿舍关门的最后一刻回到寝室，没有理想大学中的酒

脱自在，但张东同学毫不抱怨，时刻都以积极向上的心态来面对生活。

## 二、努力学习，奋斗不止

张东同学刚进入大学就报读了汽修专业的套读本科，平时大多课余时间都忙于做兼职，但张东同学一直牢记着学生的首要任务是学习，不论有多忙也不落下任何一门课程。在完成书本理论知识的同时，张东同学更深知专业技能的重要性，早在中专阶段就考取了中级数控、中级焊工技能证书，为了不断提升技能水平，适应社会的发展需要，在我院先后考取了汽修中级工、汽修高级工、计算机一级证书、CAD 绘图技能证书等。

张东同学在努力学习的同时不忘自身综合素质的提高，不仅在学院宿管部工作中任劳任怨，每周一，晚上宿舍值班，对各寝室的晚归情况进行检查登记，而且主动申请担任寝室的室长，带领寝室同学积极参加宿舍文化月活动，多次荣获“文明示范寝室”称号，自己也多次荣获“优秀室长”称号。



张东同学很热爱学生会这个组织，也很喜欢自己的工作，他说：“自从我加入学生会以来，不管是语言交际能力还是为人处事能力都得到了非常大的提升，在工作中也发现了自身的不足之处，并在老师、同学的指导下加以改正，更重要的是，我认识了更多的朋友，这将是人生的一大财富！”凭借着为同学们全心全意服务的精神，张东同学于 2017-2018 学年度第一学期荣获了“优秀学生干部”荣誉称号。

## 三、注重实践、丰富知识



实践是最好的老师，为了全方位的锻炼自己，张东同学利用寒暑假先后在广东省东莞市智高文具有限公司制笔部和成都富士康公司操作工等一线岗位实践。

张东同学说：“离开了家长、老师、同学、朋友一切都要靠自己，因为在工作中，每个人都

有各自的任务，别人能给的帮助也是有限的，做事就不能依靠别人，只有通过自身的不断努力，才能走出属于自己的路，才能在竞争中处于有利位置”。

张东同学还说：“实践可以丰富知识，通过这几次的社会实践，我学到了一些在学校里学不到的东西，因为环境不一样，接触的人与事不一样，从中所学的东西自然就不一样了，我们不只要学好学校里所能学到的知识，还要不断从生活中，实践中学习其他知识；失败并不可怕，可怕的是不敢面对错误，我在工作中也犯过错误，由于自己的粗心大意把生产线上的物品打碎、没有检查出不合格的产品，造成产品返工，影响了企业的效率等很多错误，但我能直面我的过错，承担相应的责任，总结不足，积累经验，不断地从各方面武装自己，这样才能在竞争中突出自我，表现自我”。

#### 四、携手感恩、带梦前行

鸟有反哺情，羊有跪乳恩；人，身为宇宙之主宰，亦有感恩之心，感激之情。张东同学时刻怀有一刻感恩之心，深知父母的不易，在大学校园勤工俭学赚取生活费这就是最有力的证明。

“瑞声科技！我要去常州瑞声科技！还有 3D 训练营，我可以先在瑞声赚取去训练营的学费，学习先进的生产技术，等条件成熟了再去训练营学习 3D 技术。”作为机械系工程系“灯塔工程”的骨干成员，这是面临就业时张东同学的坚定回答。

当笔者问到你为何如此坚定时，张东同学自信的说：“瑞声科技和 3D 训练营都是我们系主任华建慧老师，经过长期考察、调研确认过的，华建慧主任平时非常关心同学们的就业问题和学习生活情况，以我为例，在节假日华主任都会亲切的给我发消息表示问候，平时对我的学习生活情况也非常的关注，我很信任华主任，也很感激辅导员舒老师为我们导航，感激学校对我们的辛勤培育，在学院领导、系部老师的关怀指导下，我对我的未来充满信心！”

含泪播种的人一定能含笑收获！这是张东同学的真实写照，希望广大的机电莘莘学子能像张东同学一样，有勤奋学习的动力、有健康向上的思想、有乐观的生活态度、懂得感恩，通过不懈努力，全面提高自身综合素质，成为一名合格大学生，在今后的人生道路上一定能满载而归。（**机械工程系学生第二支部**供稿）